

# 滨州日报



滨州网手机客户端

滨州网网址: www.binzhouw.com

电子邮箱: bzrb@163.com

## 习近平主持召开中央政治局会议 在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育 审议《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》

新华社北京5月13日电 中共中央政治局5月13日召开会议，决定从今年6月开始，在全党自上而下分两批开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。会议审议通过了《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，根据党的十九大部署，以县处级以上领导干部为重点，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，推动全党更加自觉地为新时代党的历史使命而努力奋斗。

会议强调，今年是中华人民共和国成立70周年，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署，对我们党不断进行自我革命，团结带领人民在新时代把坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命推向前进，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重大的意义。

会议强调，开展这次主题教育，要坚持思想建党、理论强党，推动全党深

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，根本任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锤炼忠诚干净担当的政治品格，团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。要贯彻守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。要将力戒形式主义、官僚主义作为主题教育的重要内容，教育引导党员干部牢记党的宗旨，坚持实事求是的思想路线，树立正确政绩观，真抓实干，转变作风。要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程。

人学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想；要贯彻新时代党的建设总要求，同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争，努力把我们党建设得更加坚强有力；要坚持以人民为中心，把群众观点和群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上，不断巩固执政的阶级基础和群众基础；要引导全党同志勇担职责使命，焕发干事创业的精气神，把党的十九大精神和党中央决策部署特别是全面建成小康社会各项任务落实到位。

会议指出，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，根本任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锤炼忠诚干净担当的政治品格，团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。这次主题教育要贯彻守

初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。要将力戒形式主义、官僚主义作为主题教育的重要内容，教育引导党员干部牢记党的宗旨，坚持实事求是的思想路线，树立正确政绩观，真抓实干，转变作风。要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程。

会议要求，各级党委（党组）要高度重视、精心组织，党委（党组）主要负责同志要履行第一责任人职责。领导干部、领导干部首先要抓好自身的教育，作出表率。要把开展主题教育同推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来，同应对化解各种风险挑战、推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来，防止“两张皮”。要以

好的作风开展主题教育，坚决防止形式主义。要从领导干部自身素质提升、解决问题成效、群众评价反映等方面，评估主题教育效果。要健全完善制度，把主题教育中形成的好经验好做法用制度形式运用好、坚持好。

会议指出，长三角是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一，在全国经济中具有举足轻重的地位。长三角一体化发展具有极大的区域带动和示范作用，要紧扣“一体化”和“高质量”两个关键，带动整个长江经济带和华东地区发展，形成高质量发展的区域集群。

会议强调，把长三角一体化发展上升为国家战略是党中央作出的重大决策部署。要坚持稳中求进，坚持问题导向，抓住重点和关键。要树立“一体化”意识和“一盘棋”思想，深入推进重点领域一体化建设，强化创新驱动，建设现代化经济体系，提升产业链水平。要有力有序有效推进，抓好统筹协调、细化落实，把《规划纲要》确定的各项任务分解落实，明确责任主体。上海、江苏、浙江、安徽要增强一体化意识，加强各领域互动合作，扎实推进长三角一体化发展。

会议还研究了其他事项。

## 市委统战工作领导小组 全体(扩大)会议召开

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常 报道)5月13日上午，市委统战工作领导小组全体(扩大)会议在滨州召开。市委副书记、市委统战工作领导小组副组长张凯主持会议并讲话。会议传达了省委统战、宗教工作有关会议精神，审议通过了《中共滨州市委统战工作领导小组2019年工作要点》、有关宗教工作制度，

印发了《中共滨州市委统战工作领导小组办公室工作细则》，并就进一步做好宗教工作提出了要求。市委常委、统战部部长、市委统战工作领导小组副组长李家良，副市长、市委统战工作领导小组副组长郝吉虎出席会议。市委统战工作领导小组成员单位及有关单位主要负责同志参加会议。

## 2019年山东省制造业高端品牌培育 企业名单发布 我市9家企业入选

滨州日报/滨州网讯(记者 李伟 报道)5月10日，山东省2019年“中国品牌日”品牌发布会暨品牌高峰论坛在济南召开，会上发布了148家2019年山东省制造业高端品牌培育企业名单，我市9家企业入选。

2019年山东省制造业高端品牌培育企业名单分为新材料、装备制造、信息技术等15大领域，我市的金刚新材料、开泰抛丸、香地粮油、魏桥创业、愉悦家纺、亚光家纺、滨化集团、京博农化、滨农科技等9家企业上榜。

据了解，按照企业自愿、地市推荐、第三方评价的原则，今年全省共有520余家企业积极申报，委托山东省标准化研究院、省社会信用中心等单位，运用大数据手段，对申报企业的信用情况进行审查；同时组织各相关行业协会、高等院校、科研机构专家依据《制造业高端品牌企

业培育》系列地方标准，从定性、定量两个方面进行专家评审，确定了2019年度山东省制造业高端品牌培育企业名单。

对列入山东省制造业高端品牌培育名单的企业，将全面加强质量管理，引入卓越绩效管理，加强质量基础设施建设，针对国际标准和先进标准开展对标达标行动、质量攻关行动，按照“质量高、效益高、诚信度高、美誉度高、关联度高”的五高要求，加强品牌培育，并在标准创新、质量提升、质量培训、质量管理、质量管理体系升级换代、品牌培育和推广、“泰山品质”认证和国家重点实验室建设等方面加大扶持力度，着力打造百家在国内外叫得响、立得住、价值高、信誉好的品牌企业和产品，力争更多山东品牌进入世界品牌500强和中国最具价值品牌榜。

## 解放思想拼搏实干 筑梦圆梦“富强滨州”

# 创新制度供给 破解发展顽疾

——滨州干部群众正视差距创新实干全力推动“富强滨州”建设纪实

滨州日报/滨州网记者 李志武 管林忠

承认差距不丢人。只有看到差距、承认差距，才能奋起直追，进而达到并跑，最终实现走在前列。

面对全省倒数的经济总量，全省倒数的增长速度，滨州人民从最初的自怨自艾、自甘落后的情绪渐渐远去。改变始于今年年初。2月，在全省“担当作为、狠抓落实”工作动员大会上召开不久，滨州迎来了十分关键的“两会”。会议开幕即向广大代表委员及全市人民发出了滨州“六问”：梦想之问、发展之问、改革之问、创新之问、落实之问、担当之问。“六问”直击要害、振聋发聩。会议闭幕之时，又向全市提出了务实“八策”：实业之策、民生之策、品牌之策、改革之策、开放之策、创新之策、诚信之策、服务之策。“八策”一出，全市干部群众更是为之一振，树立了发展的信心，看到了发展的路径。

这种自曝家丑、刀刃向内的做法，今年以来在滨州已经不止一次。在一次次的揭疤亮丑中，滨州干部群众一次次清醒，不断激发向上的正能量。那种

抱怨、焦灼，到渐渐趋于冷静、理性，再到今天发愤图强，全面振作，满血投入到新的实践中。

今年以来，滨州深入推进解放思想大讨论活动，提出滨州“六问”、务实

“八策”，全面部署“757”工作方案，创新制度供给，思想上、体制机制上等一系列困扰滨州发展的痼疾、顽疾逐步得到破解，新旧动能转换、“双招双引”等工作以全新的模式重新打开。

会议进而提出了建设“富强滨州”的宏伟目标。“富”就是人民群众富，人均社会保障水平、平均劳动工资和居民可支配收入冲刺全省第一方阵；“强”就是综合实力强，综合经济实力冲刺全省第二方阵，人均经济指标冲刺全省第一方阵。这一宏伟目标，充分顺应了滨州广大干部群众的意愿。

一场以“解放思想拼搏实干，筑梦圆梦‘富强滨州’”为主题的解放思想大讨论活动迅速展开。广大干部群众深刻认识到，近些年，滨州发展相对滞后，没有跟上全省步伐。原因就在于，我们认识不高，对原有发展模式、发展

路径存在依赖，没有把双招双引作为新旧动能转换的主抓手，缺乏思想和行动自觉；行动不快，没有抓住全省新旧动能转换的重大机遇，从产业链延伸、价值链攀升方向，面向重点区域招商，缺乏精准性、方向性；落实不力，没有用“进”的方式，推动转型升级，培育新经济、新动能。尤其在体制机制创新方面，我们的差距更大……

面对差距和困境，更应保持永不服输、奋发进取的精神状态，负重前行、自强不息。滨州人民树立起了发展的信心，迫切谋求破壁，积极寻求符合滨州实际的先进发展路径。(下转第二版)

## 动能转换看落实 大竞赛大比武

### 渤海活塞：

# 不居第一不罢休 位居第一不止步

滨州日报/滨州网记者 周昆

渤海活塞，装进全球几乎所有知名汽车的发动机里，向世界递上滨州工业的名片。从北镇年轻人就业趋之若鹜的活塞厂，到亚洲内燃机活塞行业翘楚；从勇夺全国质量奖，到引领行业绿色智造，渤海活塞在不同的年代里用不同的方式刷新着滨州人的记忆，增添着这座城市的荣耀。

从一个只有4万元家底的小铁木作坊起步，成长为全球第四大“活塞巨头”，筚路蓝缕，渤海活塞文化基因里从来不乏斗志昂扬的鼓舞——“唯旗是夺”，让渤海活塞33年稳居同行业老大；“国内市场寸土必争，国际市场得寸进尺”，让渤海活塞在严酷的市场竞争中攻城略地高歌猛进；“不居第一不罢休，位居第一不止步”，让渤海活塞取得中国活塞行业唯一的国家级企业技术中心、博士后科研工作站、国家认可产品实验室、国家级高新技术企业和国家AAAA标准化良好行为企业……

斗志昂扬的底气，来自企业“科技创造市场，诚信铸就品牌”的核心理念，来自“精研细做，知行合一”的核心价值观，来自锲而不舍的自主创新之路。

## 世界一流的活塞制造企业，崛起于世界一流的活塞组件研发平台

滨州渤海活塞有限公司是亚洲最大的内燃机活塞生产制造企业。30多年来，它秉承“精研细做，知行合一”的核心理念，主要经济指标连续稳居国内同行业首位，综合实力全球行业排名第4位，在技术研发、质量保证、生产制造能力等核心领域走在同行业前列。

由于活塞行业受制于整车、整机行业的发展，在过去整机以逆向设计为主的时期，活塞行业一直在模仿和抄袭

国外产品，国内没有企业具备活塞新产品开发平台和能力。“渤海活塞是国内最早具备活塞新产品设计开发能力的企业。”渤海活塞董事长林风华说，“从1986年成为全国活塞行业第一后，我们坚持以技术创新引领企业发展，秉承‘科技创造市场，诚信铸就品牌’的经营理念，努力建设世界一流的活塞组件研发平台，走自主创新的发展之路。”

“什么事都离不开人才。为了吸引来外部人才，利用好内部人才，这些年我们企业一直努力做一件事——打造平台，一个是打造一个好的管理平台，一个是打造一个好的创新平台。”林风华说。从1999年经国家发改委等部委批准建设国家级企业技术中心，建成具备国际水准的活塞性能评价试验室和计量检测中心开始，2001年成立国家级博士后科研工作站，2006年组建山东省活塞工程技术

## 打造“5+5”十强产业体系 全力助推“富强滨州”建设



>>>详细报道见第四、第五版

责任编辑 王辉 程海莉